

В диссертационный совет Д 212.038.23
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Недомолкиной Яны Николаевны на тему:
«Развитие информационно-методического обеспечения стратегического
учета и отчетности экономического субъекта», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Вопросы стратегического развития приобретают в настоящее время
первостепенное значение. Стратегия позволяет определить направления
действий экономического субъекта, характер взаимодействия с
конкурентами, иными участниками внешней бизнес-среды, использовать
свой внутренний потенциал для поддержания конкурентоспособности,
учитывать влияние разносторонних воздействий, риски и возможности.
Особое значение в этой связи приобретают проблемы информационного
обеспечения стратегий, их отражения в учетной системе, в которой
возможности бухгалтерского (финансового) и других видов учета
оказываются ограниченными. Проблемы теоретического обоснования и
недостатки в методическом содержании определяют необходимость
дальнейших исследований стратегического учета. Это подтверждает, что
диссертация выполнена на актуальную и практически значимую тему.

Диссертационная работа обладает научной новизной и имеет
практическую значимость. Научную новизну характеризуют разработанные
теоретические и организационно-методические положения стратегического
учета, направленные на совершенствование методики оценки участников
бизнес-среды и разработку отчетности, в том числе, в области устойчивого
развития. Особого внимания заслуживают:

- 1) предложения автора дифференцировать информацию
стратегического учета с ориентацией на процессы стратегического

менеджмента - конкурентов, каналы продаж, социально-экономические и технологические факторы (с. 9 автореферата);

2) разработанная структура элементов стратегического учета как системы, включающей понятие, цель, задачи, функции, предмет, объекты, инструменты (с. 10-12 автореферата);

3) сформированные блоки методики, используемой в оценке профилей экономических субъектов и их конкурентов (с. 15-17 автореферата);

4) методические разработки по раскрытию аспектов отчетности в области устойчивого развития на основе информации стратегического учета (с. 19-22 автореферата).

Научная значимость диссертации состоит в исследовании базовых понятий стратегического учета, проблем и тенденций развития его содержания с системных позиций. Результаты исследования могут быть использованы в учебном процессе и при подготовке и повышении квалификации бухгалтеров, в практической деятельности служб системы учета и отчетности экономических субъектов.

Автореферат написан грамотным научным языком, дает достаточно полное представление о полученных результатах исследования. Общая характеристика работы, ее основное содержание, структура, теоретические и практические части автореферата сбалансированы.

Вышесказанное позволяет сказать о теоретической и практической значимости основных положений, выводов и рекомендаций соискателя. В то же время требуют уточнения отдельные предложения автора. В частности, в автореферате не дано объяснение причин использования десяти показателей удовлетворенности потребителей в расчете уровня качества продукции (с. 18 автореферата). Высказанное замечание не снижает общей высокой оценки результатов диссертационной работы.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация на тему «Развитие информационно-методического обеспечения стратегического учета и отчетности экономического субъекта», является завершённой

